На пресне прошли юбилейные торжества посвященные и бунину

«Лишь слову жизнь дана» И.Бунин

В России, в современном литературоведении много сделано и продолжает делаться для увековечивания памяти и возвращения к читателю в полном объёме, «без купюр» лучших представителей русского зарубежья к которым, несомненно, принадлежит И.А.Бунин-лауреат Нобелевской премии. Новая волна интереса к творчеству и жизни выдающегося русского писателя Ивана Алексеевича Бунина, 145-летний юбилей которого отмечается в этом году - закономерна и отрадна.

27 июля 2015 года, по инициативе советника главы управы Пресненского района ЦАО г. Москвы, Натальи Захаровой и при поддержке главы управы Александра Валентиновича Михайлова, в центре Москвы на Поварской появился сквер имени Бунина. Несомненно, это замечательное место в самом центре столицы, столь богатое историей и связанное с именами выдающихся деятелей искусства и культуры прошлого столетия, станет ещё одной точкой притяжения интереса и отдыха москвичей и гостей нашего города. Очень хочется надеяться, что вскоре там появится памятная табличка «сквер Бунина».

На Поварской 26, Иван Бунин жил в 1910-х годах с женой Верой Николаевной, здесь было написано начало «Окаянных дней» и отсюда супруги навсегда эмигрировали заграницу.

29 октября в Институте мировой литературы Р А Н им. А.М. Горького при участии Н.В. Захаровой и старшего научного сотрудника Института С.Н. Морозова состоялась пресс-конференция, приуроченная этому знаменательному событию. По окончании конференции С. Н. Морозов провёл познавательную пешую экскурсию по бунинским местам Пресни и Арбата: переулки Столовый, Скатертный, доходный дом братьев Армянских, Гранатный — места, неразрывно связанные с жизнью и творчеством писателя.

30 октября в концертном зале библиотеки им. И. А. Бунина управой Пресненского района был организован праздничный концерт, посвящённый дню рождения писателя. В концерте приняли участия выдающиеся артисты и деятели нашей культуры: солистка МГАФ, Лауреат премии Президента РФ для молодых деятелей культуры, член Совета по культуре и искусству при Президенте РФ Екатерина Мечетина, Народный артист РФ, Лауреат Государственной премии РФ в области литературы и искусства Евгений Князев, Лауреат международных и всероссийских конкурсов артистов – чтецов Наталья Захарова, Народный артист РФ, солист Камерного музыкального театра им. Покровского Алексей Мочалов, солистка Театра Музыки и поэзии Камбуровой, Лауреат Международного Конкурса Надежда Гулицкая, и многие другие замечательные артисты. В концерте звучала проза и стихи Бунина, музыка Скрябина и Рахманинова.

Во вступительном слове буниновед Сергей Морозов, говорил о том насколько актуальны и ценны для нас сейчас нравственные и идейные искания писателя, об его тревоги за будущее России, о том, как он оставаясь всю жизнь в своем творчестве и душе русским писателем, тщательно изучал и ценил другие культуры и традиции.

Одной из важнейших задач, стоящих сейчас перед нашим обществом остаётся проблема воспитания молодёжи, и эта проблема пока еще не совсем решена. Поэтому хочется поблагодарить коллектив пресненской управы и лично главу А.В.Михайлова за поддержку и подвижнический труд своих советников в проведении таких значимых и необходимых для пропаганды отечественной культуры мероприятий. Поблагодарить за то, что на фоне тревожного, неустанного наступления массовой культуры, с почти языческим культом гламурных поп звёзд и разного рода фанатских движений, разрушающих нашу культуру, проведение таких вечеров бесценно! Они способствуют сохранению и донесению до молодёжи нашего богатейшего культурного наследия, нашего национального достояния, в котором особое место занимает творчество Ивана Алексеевича Бунина.

В своей яркой речи, выступившая на вечере, заместитель главы управы Е.В. Дуванова от себя лично и зрителей, присутствовавших в зале, подчеркнула «насколько значимым событием для жителей района было проведение этих юбилейных торжеств, приуроченных к наименованию сквера и 145-летнему юбилею писателя. Она отметила, что главой управы уделяется большое внимание духовно-просветительской деятельности в районе».

Пока информационная война за сердца и души наших детей не прекращается, и градус происходящего в обществе кипения столь высок, что каждого из нас ставит перед выбором — духовные достижения и их осуществления требуют поддержки и одобрения на самом высоком государственном уровне.

И тогда совместными усилиями нам удастся добиться того, чтобы каждое следующее поколение любило, знало и гордилось своей историей, культурой, своим великим Отечеством!

Н. Амираджиби, журналист Газеты АХДИ МСХ